
Το Πολυτεχνείο Zει 
Nα ηττηθούν ΕΕ & ΝΑΤΟ, να ζήσουν οι λαοί! 

 
Τα συνθήματα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου ενάντια στην αμερικανοκίνητη χούντα των συνταγματαρχών 
«Ψωμί – Παιδεία – Ελευθερία, Έξω οι ΗΠΑ, Έξω το ΝΑΤΟ», σήμερα, κι ενώ συμπληρώνονται 50 χρόνια από τη 
μεταπολίτευση, δεν θα μπορούσαν να είναι πιο επίκαιρα. 

ΤΟΤΕ, ο λαός πλήρωνε το μάρμαρο για την πρόσδεση της Ελλάδας στο άρμα του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού, την 
οικονομική εξάρτηση, όπως και για το δήθεν «οικονομικό θαύμα» της Χούντας, ενώ ο διεθνής καπιταλισμός 
εισέρχονταν στη οικονομική κρίση της δεκαετίας του 1970, που σήμανε το τέλος της μεταπολεμικής ανάπτυξης. 

ΣΗΜΕΡΑ, η χώρα μας, σε μόνιμη κρίση και απειλή χρεωκοπίας, υποβαθμίζεται εθνικά, κοινωνικά, οικονομικά, ενώ 
ο λαός μας υποφέρει από συνεχόμενη φτωχοποίηση, ακρίβεια, ανεργία και αναγκαστική μετανάστευση, μερική 
απασχόληση και μισθούς φτώχειας για εδώ και τουλάχιστον 15 χρόνια, ως συνέπεια της διεθνούς καπιταλιστικής 
κρίσης και των μνημονίων. 

ΤΟΤΕ, οι φοιτητές διεκδικούσαν παιδεία ενάντια στην καταπίεση της Χούντας. 

ΣΗΜΕΡΑ, η νεολαία και ο λαός μας αγωνίζονται ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, στην ασύδοτη δράση του μεγάλου 
κεφαλαίου και την υποβάθμιση στην παιδεία και στην υγεία, στις δημόσιες υποδομές και υπηρεσίες, η οποία 
οδηγεί μέχρι και σε καταστροφές και μαζικούς θανάτους σε πυρκαγιές, πλημμύρες, και «δυστυχήματα» όπως των 
Τεμπών. 

ΤΟΤΕ, οι φοιτητές και ο εργαζόμενος λαός διαδήλωναν για την ειρήνη και αγωνίζονταν για την ανεξαρτησία της 
χώρας μας από τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ, αλληλέγγυοι με λαούς όπως ο βιετναμέζικος που πολεμούσαν ενάντια στον 
αμερικάνικο ιμπεριαλισμό και τη νεοαποικιοκρατία. 

ΣΗΜΕΡΑ, ο αμερικάνικος ιμπεριαλισμός, από κοινού με την παρακμάζουσα ΕΕ, έχει προσφύγει σε πολεμικά 
επεισόδια, προσπαθώντας να επιβεβαιώσει και επεκτείνει την ηγεμονία του σε ολόκληρο τον κόσμο, σε Ουκρανία, 
Παλαιστίνη κ.α., φέρνοντας το ενδεχόμενο ενός παγκοσμίου πολέμου πιο κοντά και πιο επικίνδυνα. Η κυβέρνηση 
της ΝΔ και το μεγάλο κεφάλαιο  είναι μονίμως πρόθυμοι και προσδεδεμένοι στη δήθεν «σωστή πλευρά της 
ιστορίας», αυτήν των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ και ΕΕ· μας εμπλέκουν όλο και περισσότερο στον πόλεμο του ΝΑΤΟ ενάντια στη 
Ρωσία στο έδαφος της Ουκρανίας, και μας καθιστούν συνενόχους στην πολιτική εθνοκάθαρσης και γενοκτονίας 
των Παλαιστινίων από το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ, όπως και στην επέκταση του πολέμου ενάντια στο Ιράν 
και τον «Άξονα της Αντίστασης» (Ιράκ, Συρία, Υεμένη, Λίβανος – Χεζμπολάχ). 

ΤΟΤΕ, ήταν η στρατιωτική, αμερικανοκίνητη δικτατορία αυτή που φρόντιζε με φυλακές, εξορίες, βασανιστήρια και 
θανάτους για την επιβολή της πολιτικής αυτής. 

ΣΗΜΕΡΑ, αυξάνεται η μαζική χειραγώγηση μέσω των ΜΜΕ των ολιγαρχών, η καταστολή των εργατικών και λαϊκών 
αγώνων, η αναβίωση της Ακροδεξιάς, του ρατσισμού και του φασισμού στη χώρα μας και σε ολόκληρη την 
ιμπεριαλιστική «Δύση». 



Σήμερα, λοιπόν, γίνεται όλο και πιο σαφές ότι η σύμπραξη της εγχώριας ολιγαρχίας και της κυβέρνησης με την 
ΕΕ και το ΝΑΤΟ σημαίνουν κρίση, φτώχεια, πόλεμο και αναβίωση του ρατσισμού και του φασισμού! Ωστόσο, 
απουσιάζει εκείνη η πολιτική δύναμη που θα αντισταθεί αποτελεσματικά και θα είναι αξιόπιστη για να έχει την 
ικανότητα και τη φιλοδοξία να προτείνει μια εναλλακτική πρόταση φιλολαϊκής διεξόδου από την παρακμή 
αυτή! 

Η εποχή μας έχει και τις δυσκολίες της κρίσης στο κομμουνιστικό κίνημα και της ήττας του εργατικού και λαϊκού 
κινήματος το προηγούμενο διάστημα, για την οποία φέρει ευθύνες το σύνολο της Αριστεράς. Πολλές δυνάμεις της 
Αριστεράς είναι απολογητικές προς τον ευρωατλαντικό ιμπεριαλισμό, κρατάνε «ίσες αποστάσεις» στα μέτωπα που 
ανοίγει ενάντια σε χώρες όπως η Ρωσία, το Ιράν κ.α. Η ηγεσία του ΚΚΕ, μάλιστα, έφτασε να αμφισβητεί την 
καθοριστική ευθύνη των ΗΠΑ για την εγκαθίδρυση της Χούντας! 

Όλα αυτά συμβαίνουν ενώ υπάρχουν οι αντικειμενικές συνθήκες για μια ανάταση του λαϊκού κινήματος, τόσο 
λόγω της εγχώριας κατάστασης, όσο και των ευνοϊκών διεθνών εξελίξεων με τη σχετική ισχυροποίηση των χωρών 
που αντιστέκονται στην παγκόσμια ηγεμονία του ιμπεριαλισμού. Σήμερα, υπάρχουν προϋποθέσεις για να 
κατευθυνθεί η χώρα μας προς την αποδέσμευση από ΕΕ και ΝΑΤΟ, για να απελευθερωθεί ο λαός από τη θηλιά 
του νεοφιλελευθερισμού, ώστε η χώρα μας να αναπτυχθεί ανεξάρτητα, προς όφελος του λαού, στην κατεύθυνση 
υλοποίησης των στόχων του Πολυτεχνείου! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ας γίνει η αρχή με μια μαχητική, μαζική και ενωτική, αντιιμπεριαλιστική διαδήλωση στις 17 Νοέμβρη: 

• Υπέρ της διακοπής κάθε συνεργασίας με το κράτος – -απαρτχάιντ του Ισραήλ, και της στήριξης και 
αλληλεγγύης στους αγώνες του «Άξονα της Αντίστασης» και της παλαιστινιακής αντίστασης για ένα 
ανεξάρτητο παλαιστινιακό κράτος! 

• Ενάντια σε κάθε συμμετοχή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και επεμβάσεις, και 
ειδικότερα στον νατοϊκό πόλεμο ενάντια στην Ρωσία στο έδαφος της Ουκρανίας (χρήματα, όπλα, χρήση 
νατοϊκών βάσεων και ελληνικών δρόμων μεταφοράς, στρατιωτική εκπαίδευση)! 

• Υπέρ της ακύρωσης όλων των κυρώσεων ενάντια στη Ρωσία (και τις άλλες χώρες που βρίσκονται στο 
στόχαστρο του ιμπεριαλισμού) και της επαναφοράς όλων των διμερών σχέσεων! 

• Ενάντια στον ρατσισμό και τον φασισμό, υπέρ των ισότιμων δικαιωμάτων όλων όσων ζουν και εργάζονται 
στη χώρα μας, συμπεριλαμβανομένων των προσφύγων και μεταναστών! 

• Για μια φιλολαϊκή πολιτική, που να εξυπηρετεί τις ανάγκες της νεολαίας και των εργαζομένων σε μια 
πορεία ρήξης και αποδέσμευσης από την ΕΕ και το ΝΑΤΟ! 

 

Πρωτοβουλία για την 
Ανασυγκρότηση του Κομμουνιστικού Κινήματος 

 


